

藏羚羊恢复到7万多只，雪豹种群超过1200只

# 三江源国家一级野生动物数量持续回升

据新华社西宁8月22日电 记者自三江源国家公园管理局获悉，目前三江源地区生态系统稳定性和生物多样性持续提升，雪豹、藏羚羊等重点保护的国家一级野生动物种群恢复、数量回升。

8月的三江源绿意盎然，万物共生，欣欣向荣。雪豹妈妈领着小雪豹练习捕猎本领，成群的藏羚羊带着幼崽回迁，它们母子相伴，其乐融融……这片亘古的土地处处呈现着野性王国的生机与灵动。

三江源国家公园管理局局长王湘国说，经过多年接续保护，特别是党的十八大以来的国家公园建设，三江源地区生态系统稳定性和生物多样性持续提升，过去难觅踪迹的雪豹、金钱豹等珍稀野生动物频频

刷屏出圈，雪豹、藏羚羊等的重点保护野生动物数量显著回升。

总面积19.07万平方公里的三江源国家公园，位于青海省南部，是长江、黄河、澜沧江（湄公河）的发源地。这里不仅是润泽华夏大地的“中华水塔”，更是“高寒生物种质资源库”。

在保护以雪豹、藏羚羊为代表的重点保护野生动物及其栖息地方面，三江源国家公园做了大量的探索和创新。从体制试点伊始，无论是第一个国家公园地方立法的制定，还是国家公园建设规划，都在顶层设计上对野生动物及其栖息地保护作出了安排。

目前，一度因盗猎导致种群数量锐减的藏羚羊，已从不足2万只

恢复到7万多只，雪豹种群超过1200只。王湘国说，这些都得益于持续、大力度的保护。

多年来，大规模、高密度、高频率的专项巡山行动在可可西里不间断地开展，严厉打击一切违法活动。每年5月份开始，在大批的藏羚羊迁徙产仔以及回迁时，三江源国家公园管理局的工作人员都会做好短暂的“交通管制”，让藏羚羊群安全地通过公路，不受或减少人类活动的干扰。

平均海拔4712.63米的三江源国家公园，是世界上海拔最高的国家公园。这里群山逶迤，雪峰高耸，作为世界上最高海拔区域的旗舰物种，雪豹是三江源国家公园最重要的野生动物之一。

三江源国家公园管理局副局长孙立军介绍说，目前在三江源国家公园，已初步形成以政府为主导、生态管护员为主体、社会力量广泛参与的雪豹研究和保护模式。

比如，长江源曲麻莱管理处成立了由120位生态管护员组成的绿色江源雪豹监测队，5年来监测到雪豹个体70多只；长江源治多管理处濒危野生动物监测站，除监测雪豹以外，还兼顾其他濒危野生动物的监测。

由中国科学院西北高原生物研究所完成的三江源国家公园野生动物本底调查显示，三江源保存了极其丰富的生物多样性，包括雪豹在内的大部分野生动物栖息地破碎化趋势在减弱，完整性逐步提高。



情定七夕

8月22日，8对新人身着婚庆礼服在福建省武夷山市参加武夷宫春秋馆举行的“朱子婚礼”。

当日是七夕佳节，这一天是我国民间传说中牛郎织女鹊桥相会的日子，许多新人选择在这一天登记结婚。

## 家有喜事 昭告亲朋

今日有喜

### 结婚启事

万若鹏先生与魏世英女士于2023年8月22日正式结为夫妻。  
特此登报  
敬告亲友，亦作留念。

### 结婚启事

新郎季望晨与新娘魏金绮丽于2023年8月22日正式结为夫妻。  
特此登报  
敬告亲友，亦作留念。

### 金婚留念

爷爷奶奶：五十年，多少沟沟坎坎，你们相互搀扶，一起承担生活的重担。祝你们金婚快乐！  
孙子建成、孙女广洁

### 求学寄语

吾儿博睿：  
美好大学生活即将开始，预祝朋友多多，学业节节攀高，到处都有好的人气，盼望你大学过得愉快。  
爸爸妈妈

### 开业大吉

钱少飞：  
雄心创大业，壮志写春秋。开张迎喜报，举步尽春光。凌霄挥巨手，立地起高楼。飞驰千里马，更上一层楼。祝开业大吉！  
孙博

虚位以待

